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Don Boskove misli 

Misli so vzete Don Boskovih Življenjepisnih spominov *. Rimska številka pomeni zaporedno knjigo 
Življenjepisnih spominov, latinska pa stran v tisti knjigi. 

 Asistenca 
 Don Bosko 
 Cerkev, papež 
 Delo, delovati, delavnost 

 
 Ljubezen, dobrota 
 Kazen, kaznovanje 
 Mladi, mladina 
 Odrešenje, zveličanje, svetost 
 Oratorij 
 Poklici 
 Preventivni sistem 
 Salezijanec, vzgojitelj, predstojnik, ravnatelj 
 Vera, zakramenti, verouk 
 Veselje, radost, razigranost 
 Vzgoja 
 Zaupanje 

 

Asistenca 

Nad mladimi je treba skrbno bedeti, vendar s previdno; ustvariti tako ozračje, da skoraj ne bodo 
mogli pogrešiti. III 592 

Nikdar ne pozabite, da mladi prej pogrešijo zaradi živahnosti kot zaradi hudobije, bolj zaradi tega, ker 
niso nadzorovani, kot zaradi tega, ker bi bili slabi. IV 553 

Vedno budno spremljajte mlade; ustvarite pogoje, v katerem sploh ne bodo imeli možnosti za slabo. 
VI 390 

Neurejeni prostori? Ne rečem, da so za to krivi mladi, ne, tega so krivi asistenti. VIII 85 

Hočem, da ste vedno med fanti: med odmorom v tekanju, z njimi v igri, vedno z dobrimi nasveti. IX 
576 

Tisti, ki obiskujejo šolo, so isti, ki asistirajo ...; to mi je v veliko zadovoljstvo. X 1055 

Pomagajte si. Nikdar ne recite: ta stvar je njegova, ni moja, marveč morate reči: sedaj sem jaz 
asistent. XII 606 

Asistenti naj se ukvarjajo z mladimi; naj se ne zadržujejo samo z nekaterimi, druge pa puščajo ob 
strani. XIV 838 

Asistenca naj bo solidna. Nihče naj ne meni, da je tega opravila oproščen, če gre za preprečitev 
žalitve Boga. XIII 85; XVII 112 

Asistenti bodo dajali odgovor Bogu, če so zanemarili asistirati svoje fante. XIII 421 

V naši ustanovi ni ne stvari in ne oseb, ne fantov in ne krajev, ki ne bi bili komu zaupani. XIV 444 
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Don Bosko 

Imenujem se: Bosco 'd Sales = vrbov gozd. I 406 

Ljubezen in blagost sv. Frančiška Saleškega naj me vodita v vsaki stvari. I 518 

Sem samo ubogi duhovnik, ki hočem dobro mladim in jih ob nedeljah zbirati na primernem kraju. III 
41 

Don Bosko je tvoj prijatelj, ki ti hoče dobro. III 162 

Sem vodja paglavcev; stanujem v Valdoccu, pridi me obiskat. III 175 

Jaz sem takšen: kadar gre za žalitev Boga, se ne umaknem, četudi bi mi nasprotovala cela vojska. III 
331; VII 337 

Bog je Gospodar mojih del, On je navdihovalec in ohranjevalec; don Bosko ni nič drugega kot ubogo 
orodje v njegovih rokah. IV 251, 427 

Za ubogo in zapuščeno mladino sem pripravljen storiti kakršno koli žrtev, dal bi tudi svojo kri, da bi jo 
rešil. IV 335 

Vsi so me zapustili, samo Bog je z menoj... Delo je Njegovo in on bo poskrbel, da se bo nadaljevalo. IV 
381 

Med vami se počutim dobro; biti z vami je zame življenje. IV 654 

Spoštujem vsakogar, ne bojim se nikogar. V 661 

To, kar je na don Bosku bilo še posebej značilno, je bil pogled, prijeten, vendar prediren, da si komaj 
zdržal, ko si ga gledal v oči. VI 2 

Vedno smo prijatelji. VI 439 

Svoje duhovniško življenje sem porabil, da bi uboge fante rešil pred nevarnostmi, da bi jih navadil na 
moralnost in delo ..., kakor je kdo sposoben in za kar ima veselje. VI 637-8 

Vseeno mi je, naj me hvalijo ali grajajo; če me hvalijo, rečejo to, kakršen bi moral biti, če me grajajo, 
pa to, kakršen sem. VI 852 

(Nekemu preklinjevalcu) Za preklinjanje nimate nobenega opravičila; v svoji sobi ne strpim takšnega 
hudiča. (In ga je postavil pred vrata.) VII 27 

Vse bi dal, da bi si pridobil srca svojih fantov in jih mogel darovati Gospodu. VII 250 

Gospod me je poslal za mlade; zato je prav, da pustim postranske stvari in ohranim svoje zdravje 
zanje. VII 291 

Obljubljam in vam dejansko dajem vse, kar sem in kar imam ..., za vas sem pripravljen dati tudi 
življenje. VII 585 

Kadar pride kak fant v zavod, prekipeva moje srce v veselju, saj v njem vidim dušo, ki jo je treba rešiti. 
VIII 40 

Don Bosko je dober, vendar nepopustljiv, kadar gre za vprašanje reda. VIII 77 
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Poslušaj, preveč se bojiš don Boska;prepričan si, da sem strog in zelo zahteven, zato se me bojiš. Ne 
boj se z mano odkrito pogovoriti. Vedno si v skrbeh, da ne bom s teboj zadovoljen. Zavrzi vendar vsak 
strah. Ti veš, da ti don Bosko hoče dobro: če zagrešiš majhno napako, je don Bosko ne opazi, če pa 
kako veliko, ti jo odpusti. VIII 419-20 

Vedi, da je don Bosko duhovnik pri oltarju, duhovnik med svojimi fanti, duhovnik v hiši ubogih, 
duhovnih v palači ministrov in v kraljevi palači. VIII 534 

Kot državljan spoštujem zakonito oblast. Kot katoličan in duhovnik pa sem odvisen samo od papeža. 
IX 417 

Dokler vidim, da je z menoj Božja roka, grem neustrašeno naprej. IX 834 

Don Bosko je ubogi duhovnik; ima veliko svetih fantov, ki vzbujajo simpatijo pri poštenih ljudeh, pri 
Bogu pa blagoslov. X 40 

Don Bosko je ubogi duhovnik, ki se lahko zmoti; toda to malo, kar stori, stori z dobrim namenom v 
blagor bližnjega. X 130 

Don Boska boš spoznal, če boš pustil, da stori kaj dobrega tvoji duši. X 1009 

Mi začenjamo svoja dela z gotovostjo, da jih hoče Bog. XI 54 

Don Bosko je med svojimi fanti kot oče. XI 223-4, 288 

Dovolite mi, da vam povem, pri tem naj ne bo nihče užaljen, da ste vi vsi kradljivci, ponavljam, da ste 
me vsega oropali..., ostalo mi je samo še ubogo srce, ki ste pa ga že povsem izropali najnežnejših 
čustev... XII 33 

Ubogi duhovnik sem, ki so ga vsi zapustili; še huje kot to, da sem sam, je, da sem preziran in 
preganjan ... Samo Bog lahko uresniči in izpolni želje tega ubožca. XII 78 

Don Bosko se brani, nikdar ne žali. XII 187 

V svoji umirjenosti se vedno smehlja. XII 518 

Ko don Bosko sprejme kakega fanta, mu želi storiti vse dobro, ki je možno. XIII 420 

Reci fantom, da jim želim vse dobro. XIV 63 

V stvareh, ki so v korist mladini v nevarnosti ali služijo za reševanje duš za Boga, grem naprej do 
drznosti. XIV 662 

Da, krivda je moja, ker nisem dovolj molil. XV 57 

Ubog duhovnik sem, ki so ga vsi zapustili, preziran, preganjan; v mislih imam samo to, kako bi storil 
kaj dobrega, veliko dobrega za uboge fante. XV 78 

Pravite, da je don Bosko storil tolika lepa dela. Vendar vam vaša čustva narekujejo, da vidite drugače, 
kot dejansko je. Vse sem storil z Božjo pomočjo in po posredovanju Device Marije. XV 175 

Če bi živel tako dolgo kot Matuzalem, bi dodobra premešal ves svet. XVI 179 

Naj sem blizu ali daleč, vedno mislim na vas. Eno samo željo imam, to, da bi vas videl srečne tukaj na 
zemlji in v večnosti. XVII 107 

Vedno je bil miren, vsako stvar je napravil brez naglice, kot bi ne imel drugega opravila. XVI 197 
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Vedno me kličite oče in jaz bom srečen. XVII 175 

Vedno sem šel naprej, kakor me je navdihoval Gospod in so narekovale okoliščine. XVIII 127 

Simpatičen starček, izrazitih potez, smehljajoč. XVIII 202, 248, 305 

Bogu sem obljubil, da bom do zadnjega diha živel za svoje uboge fante. XVIII 258 

Danes je don Bosko bolj vesel kot običajno. Prav gotovo ga je doletela kakšna hujša nevšečnost. XVIII 
376 

Dokler bo v meni trohica življenja, bom vsega daroval v dobro mladim. XVIII 457 

Edino, kar me bo ob smrti prizadelo, je to, da se bom ločil od vas. XVIII 490 

Reci mladim, da jih vse pričakujem v nebesih. XVIII 533 

Če bi imel stokrat močnejšo vero, bi storil stokrat toliko, kot sem storil. XVIII 587 

Menim, če bi Gospod našel bolj neprimerno orodje, bolj bedno od mene, bi si ga izbral, da bi izvršil 
svoja dela. XVIII 587 

  

Cerkev, papež 

Vsak trud je majhen, kadar gre za Cerkev in papeštvo. V 577 

Papeževa beseda mora biti za nas pravilo v vsem in za vse. VI 494 

Menim, da salezijanci delajo in bi delali za Cerkev do zadnjega diha. XIV 229 

Slava Cerkve je naša slava. XVII 491 

  

Delo, delovati, delavnost 

Veliko naredi, kdor dela malo, če dela to, kar je njegova dolžnost; ničesar ne naredi, kdor veliko dela, 
pa ne stori tega, kar bi moral. I 401 

Delo je mogočno sredstvo v boju s sovražnikom duše. I 518 

Urejeno delo ne škoduje telesnemu zdravju. II 517 

Ljubi delo, če ga hočeš dobro opraviti. III 617 

Bog mi je dal milost, da delo zame ni muka in breme, temveč nasprotno, vedno mi je v sprostitev in 
zadovoljstvo. IV 212 

Moji dragi mladi, ne priporočam vam spokornost in disciplino, temveč delo, delo, delo. IV 216; X 102 

Delajmo kot da bi bil uspeh odvisen samo od našega znoja. IV 250 

Danes delajte tako, da vam jutri ne bo treba zardevati. IV 439 

Kdor se ni navadil delati, bo za vedno ostal lenuh, do starosti. IV 748 

http://www.gradiva.oratorij.net/


www.gradiva.oratorij.net 5 

Človek je rojen za delo. VII 118 

Pogum, delajmo s srcem! Bog nam bo kot dober gospodar poplačal. Večnost bo zadosti dolga, da se 
spočijemo. VII 164 

Ena največjih pomanjkljivosti kristjana je odlašanje na potem. VII 293 

Nihče naj se ne pretegne in dela za dva, sicer se bo prehitro izčrpal in bo nesposoben delati takrat, ko 
bo nastopil njegov najboljši čas za delo. VII 413 

Najboljši nasvet je, da bi delali dobro: delajmo, kolikor moremo in ne pričakujmo plačila od sveta, 
temveč samo od Boga. VII 418 

Ura, ki jo pridobimo zjutraj, je zaklad za zvečer. VIII 45 

Vem, da imate veliko dela, vendar predvsem poskrbi za svoje zdravje in za zdravje drugih. IX 527 

Menim, da je na boljšem tista redovna hiša, v kateri se manj moli in več dela, kakor tista, kjer se 
vedno veliko moli, dela pa malo ali nič. IX 566 

Delati z vero, upanjem in ljubeznijo. IX 712 

Gorje tistemu, ki dela za to, da bi ga svet hvalil; svet je slab plačnik in vedno povrne z nehvaležnostjo. 
X 266 

Najboljše je sovražnik dobrega. X 716 

Ne storijo dobrega samo bogati, ki nam darujejo, tudi mi storimo dobro bogatim, ker jim omogočimo, 
da darujejo. X 1129 

Zahtevamo veliko dela, da bi storili veliko dobrega. XI 169 

Dokler bo obstajal Oratorij, bo vedno tako: eno delo bo izpodrivalo drugega. XI 307 

Glede salezijanske družbe vidim, da je tako, da stvari gredo boljše, če se veliko dela. XI 409; XII 37 

Vedno mislite na to, da morate svoje dejavnosti vedno začeti z nebesi. XI 457 

Delo in zmernost bost storila, da bo salezijanska družba cvetela. XII 383, 466 

Kruh, delo, nebesa. XII 598; XVII 251; XVIII 419 

Kdor hoče biti zares apostolski delavec, ne sme izgubljati časa, ampak mora delati. XII 630 

Delo je velik varuh moralnosti. XIII 86 

Duhovnik umre ali zaradi dela ali zaradi lenobe. XIII 86 

Namesto del pokore izvršujte dela pokorščine. XIII 89 

Kjer se dela, tam ni hudega duha. XIII 116 

Boga prosim, da bi obema podelil Samsonovo moč zaradi velike potrebe po delu. XIII 120 

Današnji svet hoče videti, da duhovniki delajo, učijo in vzgajajo mladino. XIII 127 

V don Boskovi hiši naj ne bo nihče zaradi prisile. XIII 205 
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Vsaka minuta je zaklad. XIII 210 

Neredi, ki so se zgodili, se ne bi, če bi nenehno in zavzeto delali. XIII 259 

Delajte dobro in se ne menite za govorice. XIII 286 

Nikdar se ne vdajajte brezdelju; če ne delate vi, dela hudobni duh. XIII 433, 801 

Lenoba je to, da kdo ne dela, da misli na stvari, ki niso nujne, in da spi brez potrebe. XIII 801 

Mnogi živijo v prevarah..., pričakujejo boljše, pa se niti ne potrudijo, da bi storili dobro, kot pravi 
pregovor: boljše je sovražnik dobrega. XIII 814; X 716 

Na zemlji delamo za nebesa. XIII 870 

Delajte, veliko delajte, vendar delajte tako, da boste lahko dolgo delali. XIV 254 

Moji dragi, pogum, počivali bomo v nebesih. XIV 421 

Bolj kot moliti, kar ne smemo nikdar opustiti, moramo delati, neprenehoma delati; če ne, je pred 
nami podrtija. XIV 541 

Delajte, kolikor vam zdravje dopušča, ne več; vsekakor pa se izogibajte lenobi. XIV 634 

Božja pomoč nam ne bo manjkala, če bomo delali zares in z zaupanjem. XIV 650 

Ne utrudimo se delati dobro in Bog bo z nami. XV 176 

Meni je zadosti, da vsak stori to, kar je njegova dolžnost. XV 179 

Kadar se bodo med nami pojavile lagodnosti in udobnosti, bo naša Družba končala svoj tek. XVII 272 

Kadar bo kak salezijanec podlegel v delu za duše, bo Družba slavila veliko zmagoslavje. XVII 273 

Delo, delo, delo! To bi moral biti razlog za slavo duhovnikov. Koliko duš bi rešili. XVII 383 

Kdor ni vajen delati, ni salezijanec. XIX 157 

  

Ljubezen, dobrota 

Ljubezen in prisrčnost sv. Frančiška Saleškega naj me vodita v vsaki stvari. I 518 

Ljubezen vedno zmaguje. III 369 

O Bogu govori v veri, o bližnjem z ljubeznijo, o sebi v globoki skromnosti. III 614 

Največja sreča za otroka je zavest, da je ljubljen. IV 544 

Kdor je ponižen in ljubezniv, ga bodo vedno vsi ljubili: Bog in ljudje. VI 102 

Kjer kraljuje ljubezen, tam je tudi sreča doma. VI 371 

Vedno sem govoril, da je vojna zgrešena stvar in zares povsem v nasprotju z ljubeznijo. VI 373 

Moja mati je govorila: Vojna je Božji bič, ki nas doleti zaradi grehov. VI 375 

Preventivni sistem: ljubezen. VI 381 
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Kako prijeten zemeljski raj bi bila naša hiša, če bi se vsi potrudili prenašati drug drugega, si pomagati, 
odpuščati, in bi pustili, da vlada ljubezen. VII 601 

Ljubezen bodi vsakdanja obleka tistega, ki ukazuje. VIII 829 

Ljubezen je iznajdljiva, ko je treba najti razloge za pohvalo. IX 565 

Da bi zadeve v spovednici prav potekale, je potrebno imeti ljubezen, veliko ljubezni. XII 91 

Vez, ki drži skupaj redovne družbe, je bratska ljubezen. XII 630 

Tvoje ukazovanje bodi ljubezen, ki se potrudi delati dobro vsem, slabega nikomur. XIII 723 

Pripravljeni moramo biti na vsako žrtev, da bi ohranili ljubezen in edinost s sobrati. XIII 880 

Vse trpi, ljubezni pa ne prelomi. XIII 881 

Ljubezen, po kateri ravnamo z mladimi, medsebojna ljubezen med salezijanci, to so sredstva za nove 
poklice. XIV 44 

Da bi pri delu z mladimi bili uspešni, se morate močno potruditi, da boste z njimi lepo ravnali. XIV 513 

Z ljubeznijo si pridobite srca fantov. XIV 514 

Kdor hoče uspešno delati, mora imeti v srcu ljubezen, v dejanjih pa potrpežljivost. XVI 32 

Ljubezen teh, ki ukazujejo in ljubezen teh, ki ubogajo, je zagotovilo, da med nami vlada duh sv. 
Frančiška Saleškega. XVI 114 

Roke revnih nosijo naše darove v nebesa. XVII 70 

Imejmo radi to, kar imajo radi mladi in mladi bodo vzljubili to, kar ugaja vzgojiteljem. XVII 111 

Kdor hoče biti ljubljen, mora pokazati, da ljubi. XVII 111 

Ko oslabi ljubezen, stvari ne potekajo več dobro. XVII 111 

Četrta zaobljuba salezijancev: dobrotljivost in potrpežljivost. XVII 269 

Pomnite, da je lep tisti dan, kadar z dobrim dejanjem premagate sovražnika. XVII 271 

Če je don Bosko doživel kakšno neugodnost, je to bilo zaradi pomanjkanja ljubezni med sobrati. XVIII 
207 

Veliko dajajte revnim, če hočete postati bogati. XVIII 482 

Z deli ljubezni zapiramo vrata pekla in odpiramo nebeška. XVIII 503 

Potrudi se, da te bodo imeli radi. XVIII 537 

Prvo delo salezijanske družbe je zbirati ubogo in zapuščeno mladino. XVIII 702 

  

Kazen, kaznovanje 

Da bi opominjanje bilo učinkovito, naj ne bo nikdar vpričo drugih. II 154 
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Pri opominjanju uporabljajte besede, ki spodbujajo, nikdar takih, ki ponižujejo. Hvala, kar zasluži 
pohvalo, za grajo pa bodi počasen. III 104 

Presodi, koliko je dejansko pogrešil gojenec; kjer zadošča opomin, ne uporabi oštevanja; kjer zadošča 
oštevanje, ne posegaj po hujšem. IV 552 

Nisem zadovoljen z vami; ta večer vam ne povem nič drugega. IV 565 

Kadar ste razburjeni in srditi, se vzdržite kazni ali opominjanja, kajti mladi vam ne bodo verjeli, da 
tega ne počnete zaradi slabe volje. VI 391 

Kadar gojenec pokaže, da mu je žal zaradi prestopka, bodite pripravljeni odpustiti i to iz srca. Vse, kar 
se nanaša na te primer, pozabite. VI 391 

Odkrito povem, da kazen zavračam; nikakor mi ni všeč, da bi pri ukazovanju pretili z ostrimi kaznimi 
tistemu, ki je kaj zagrešil: to ni moj sistem. VII 503 

Asistentom brezpogojno prepovedujem kaznovati. VIII 77 

Dostikrat ljubezniv opomin bolj zaleže kot dolge pridige. XII 627 

Bolezni duše zaslužijo, da jih obravnavamo vsaj tako resno kot telesne bolezni. XIV 441 

Namesto kazni imamo asistenco in oči. Napake so največkrat posledica pomanjkljive budnosti. XVI 
168 

Potrebno je veliko modrosti, da izberemo pravi trenutek, ko je opomin zdravilen. XVI 441 

Naša kazen naj bo taka, da bo spodbudila poboljšanje. XVI 445 

Kazen mora biti zdravilna. XVI 446 

Za naš preventivni sistem je značilno: nikoli kazni, nikoli poniževalnih besed, ne strogih očitkov v 
navzočnosti drugih. V razredih naj zveni prijazna beseda, ljubezen in potrpežljivost. Nikoli ostrih 
besed, nikoli klofute ne blage in ne močne. Uporabljajo naj se negativne kazni in vedno na način, da 
bodo tisti, ki so opomnjeni, postali naši prijatelji bolj kot prej in naj nikoli ne odidejo ponižani od nas. 
XVII 628 

  

Mladi, mladina 

Vsi preganjani so moji dragi prijatelji. II 72 

Od mladih ne zahtevam drugega kot to, da so dobri in vedno veseli. II 566 

Na začetku internata je vsak večer dal fantom nekaj denarja za kruh. III 352 

Dajte mi mladeniča, ki je zmeren v jedi, v pijači in spanju, pa boste videli, da je kreposten, vesten pri 
svojih dolžnostih in ljubitelj vseh kreposti. IV 184 

Če je kak fant vdan hrani, pijači in poležavanju, se bo po malem nalezel vseh napak. Postal bo lenuh, 
potem bo pa šlo vse po zlu. IV 184 

Ošaben študent je neumen nevednež. IV 747 

Vedno je veliko fantov v nevarnosti, da prodajo poštenost za kos kruha. V 59-60 
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Kdor hoče zares postavi velik, mora že v otroštvu junaško začeti boj za pot kreposti. VI 99 

Zakramenta spovedi in obhajila sta najboljša opora mladih. VI 145 

Bolj kot si to moremo misliti, imajo mladi radi, da z njimi govorimo o zadevah večnosti. VI 386 

Svoje duhovniško življenje sem porabil, da bi uboge fante rešil pred nevarnostmi, da bi jih navadil na 
moralnost in delo, kakor je kdo sposoben in za kar ima veselje. VI 637-8 

Zares ste moje veselje in moja tolažba; oboje pogrešam, kadar sem daleč od vas. VI 990 

Vsega sem se vam daroval; svoje življenje samo bi porabil v službi vam. VII 362 

Nisem tukaj, da bi služil denar, da bi si ustvaril ime, da bi se hvalil z vašim številom; tu sem zato, da bi 
vam storil kaj dobrega. Vedite, da vse, kar sem, sem za vas, podnevi in ponoči, zjutraj in zvečer, vsak 
trenutek. Nimam drugega namena, kot poskrbeti za vaš moralni, umski in telesni napredek. Da bi pri 
tem uspel, potrebujem vašo pomoč. VII 503 

Brez vaše pomoči ne morem storiti ničesar. Potrebujem vaše sodelovanje. VII 504 

Ker ljubim svoje fante, nenehno sanjam, da sem v njihovi družbi. VIII 32, 840 

Kadar vidim mlade potopljene v igro, sem prepričan, da pri njih hudobni duh ne uspeva. VIII 48 

Dobro preučujmo značaj mladih. IX 357 

Izogibajte se vira zla, tj. slabih pogovorov, ki porušijo vse dobre navade. X 769 

Vi ste moja tolažba; nihče naj mi ne zbada srca s trni slabega vedenja. X 1038 

Tvoje zatajevanje naj bo vestno opravljanje dolžnosti in prenašanje nadlog drugih. X 1041 

Srce mladega, ki je v grehu, je kot stalno razburkano morje. XII 133 

Fantje niso slabi, pač pa v nevarnosti, kadar v druge kraje in mesta, da si poiščejo delo. XIII 555-6 

Zahtevamo samo, da nas pustijo delati za mladino; politika nas ne zanima. Če se ukvarjamo s čim 
drugim, kot z mladino, nismo na pravem mestu. XIII 684 

Naš prvi namen je skrb za mladino; vsaka zaposlitev, ki nas od tega odvrača, je slaba. XIV 284 

Z mladimi ravnajmo tako, kot bi ravnali z Jezusom Kristusom samim. XIV 846 

Bedimo, kot da bi bili vsi slabi, ravnajmo pa tako, da bodo vsi prepričani, da jih imamo za dobre. XIV 
849 

Naša prva skrb mora biti mladina.Vsako delo, ki nas od tega odvrača, je slabo. XIV 931 

Glasbo mladih je treba poslušati s srcem, ne z ušesi. XV 76 

Mladi so Božji ljubljenci. XVI 66 

Če mladi nimajo nikogar, ki bi se ukvarjal z njimi, kaj hitro postanejo bič za vso družbo. XVI 248 

Zakonito oblast spoštujem ...; zahtevam samo, da mi pusti delati dobro ubogi mladini in reševati 
duše. XVI 290-1 

Mladi se naučijo zatajevanja in to počno z zanosom in ljubeznijo, kadar čutijo, da so ljubljeni. XVII 110 

http://www.gradiva.oratorij.net/


www.gradiva.oratorij.net 10 

  

Odrešenje, zveličanje, svetost 

Če molite, vam iz dveh posejanih semen zrastejo štirje klasi; če ne molite, vam iz štirih posejanih 
semen zrasteta samo dva klasa. I 197 

Najboljše delo, ki se ga lahko lotimo na tem svetu je, voditi duše, ki so zašle z dobre poti, nazaj k 
Bogu. I 442 

Potrebno je, da se Gospod polasti srca fantov prej, kot se v njih naseli greh. IV 386 

Nič naj te ne vznemirja: kdor ima Boga, ima vse. IV 516 

Vse mine; to, kar ni večno, ni nič. IV 556 

Imaš samo eno dušo; če jo rešiš, je vse rešeno; če jo pogubiš, je izgubljeno vse. IV 570; V 706 

Starši nam otroke zaupajo v uk, Gospod pa nam jih pošilja, da se ukvarjamo z njihovimi dušami. VI 68 

Pustite Boga vstopiti v dušo mladega človeka ne samo skozi vrata cerkve, ampak tudi skozi vrata šole 
in delavnice. VI 815-6 

Vse bi dal, da bi si pridobil srca fantov in jih tako daroval Gospodu. VII 250 

Tu sem zato, da rešim vaše duše. VII 504 

Znanost brez vesti je razvalina duše. VIII 166 

Trni v tem življenju se nam bodo v večnosti spremenili v rože. VIII 476 

Z nogami stopajte po zemlji, s srcem bivajte v nebesih. VIII 752 

Prvi namen naše Družbe je posvetitev njenih članov. VIII 828 

Edini namen Oratorija je odreševanje duš. IX 295 

Hudobni duh hoče vedno preprečiti molitev. IX 997 

Bog je, ki deluje; mi ga moramo prositi, naj nas po svoji dobroti vključi v svoje svete načrte. X 1080 

Stavba svetosti mora imeti za temelj ponižnost, za gradbeni material pokorščino, za streho molitev. X 
1286 

Kdor ima mirno vest, ima vse. XI 248 

Samo dobra dela nam lahko pripravijo prostor v nebesih. XII 328 

Moramo zelo skrbeti za svoje zdravje, da bi lahko pridobivali duše za Boga in si zaslužili nebesa. XII 
346 

Kolikor koli nas že stane Bog, še vedno je poceni. XII 393 

V primerjavi z večnostjo je vse drugo postransko. XII 493 

Bog hoče, da vse, kar storimo zanj, naredimo z veseljem. XII 610 

S posvečevanjem drugih posvečuješ sebe. XIII 880 
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Pogum, vedno pogum: ne utrudimo se delati dobro in Bog bo z nami. XV 176 

Zlo vsega zla je greh. XV 806 

Na tem svetu mi boste naredili največje veselje, če mi boste pomagali rešiti svojo dušo. XVII 16 

Mi hočemo duše, nič drugega. O Gospod, četudi nam nameniš trnje in preganjanje vsake vrste, samo 
da bomo reševali duše. XVII 617 

Bodimo sveti, če hočemo, da bo svet govoril o nas. XVII 557 

Kdor dela za odrešenje duš, bo rešil tudi svojo dušo. XVIII 470 

  

Oratorij 

Oratorij je zares velika družina. III 353 

Namen Oratorija je, zbirati fante, da bi postali pošteni državljani in dobri kristjani. IV 19 

Oratorij brez glasbe je kot telo brez duše. V 347 

Oratorij ni moja stvaritev. Če bi bila moja, bi hotel, da jo Gospod takoj uniči. V 438 

Slava Oratorija ni v znanosti, ampak v kreposti. VIII 931 

Moja misel vedno hiti tja, kjer je moj zaklad v Jezusu Kristusu, k mojim dragim otrokom v Oratoriju. IX 
806 

Tu sem telesno, toda moje srce, moja misel in moje besede so vedno pri vas v Oratoriju. X 305 

  

Poklici 

Zavedajmo se, da darujemo Cerkvi velik zaklad, ko ji priskrbimo kak poklic; ni pomembno ali bo 
škofijski duhovnik ali redovnik ali bo šel v misijone. Vedno je velik zaklad, ki ga darujemo Cerkvi. V 
396 

Žrtvujte vse, kar imate; če je treba, pojdite beračit. Če boste v potrebah, se ne žalostite, kajti Devica 
Marija vam bo že kako čudežno pomagala. V 397 

Največji dar, ki ga Bog nakloni družini, je sin duhovnik. VI 111 

Kadar kak sin pusti družino in sledi Jezusovemu klicu, zasede on sam njegovo mesto v družini. IX 704. 

Marija blagoslavlja družine, ki so darovale svoje otroke salezijanski družbi. X 651 

Da se resno odločimo glede svojega poklica, se moramo postaviti v trenutek smrti: šele tedaj 
spoznamo resnico, popolno resničnost. XI 512 

Nikoli ne zavrnimo nobenega poklica zaradi revščine. Tudi poklici iz revnih slojev nas bogatijo. Če 
mislimo na poklice, bo Božja previdnost mislila na nas. XII 283 

Tako kot na polju, so tudi v Cerkvi potrebni raznovrstni delavci. XII 626 
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Ko si prizadevate za poklice, storite, kar je mogoče, rekel bi celo, kar nemogoče. XIV 133 

Prepričan sem, da nam bo Gospod pomagal tudi na izreden in čudežen način, kadar bomo storili vse, 
da bi pridobili poklice. XVII 187 

Bog je poklical salezijansko družbo, da bi skrbela za duhovne poklice med revno mladini in med 
tistimi, ki imajo manj možnosti. XVII 261 

Cerkvi podarimo velik zaklad, ko ji pridobimo kak dober poklic. XVII 262 

Če spoznaš mladega, za katerega več, da je poklican, vedi, da Bog v tvoje roke pošilja velik zaklad. XVII 
616 

Razmišljaj, načrtuj, ne skopari s sredstvi, samo da bi pridobil kak poklic za Cerkev. XVII 618, 622 

Načrtujte in ne glejte na izdatke, da bi le pridobili poklice za Družbo in Cerkev, posebej še za misijone. 
XVIII 259 

  

Preventivni sistem 

Mnogo lažje se je razburjati kot potrpeti, groziti otroku, kakor ga prepričati. VI 391 

Če hočeš postati dober, izvršuj samo tri stvari in bo vse šlo dobro: veselje, študij, pobožnost. To je 
velik program. Če ga sprejmeš, boš živel srečno in boš storil veliko dobrega svoji duši. VII 494 

Prva metoda dobre vzgoje je dobra spoved in obhajilo. IV 555 

Niso krivi fantje, ampak vi: naenkrat se pojavi razbita šipa. Pomnite, da ne smete nikdar pustiti 
možnosti, da storijo kak nered: to je don Boskov preventivni sistem. X 649 

Vedno naj nas vodi razum, nikdar strast. X 1023 

Bodi z mladimi ves možen čas. X 1047 

Prva pravila so drža tistega, ki uči. XI 151 

Pri pouku, tudi na višjih stopnjah: kratko, natančno, jasno. XI 439 

Preventivni sistem je ljubezen, ki navaja fante delati dobro z nenehno budnostjo in usmeritvijo. XIII 
292 

V meso in kri vam mora preiti naš preventivni vzgojni sistem: ljubezen je, ki privlači mlade. XIII 292 

Potrebno se je potiti, pošteno potiti, da bi ohranili dobrohotnost, dostikrat celo do krvi. XIII 303 

V 46 letih mi ni bilo treba nikdar uporabiti kazni in si upam trditi, da mi moji fantje močno želijo 
dobro. XVII 86 

  

Salezijanec, vzgojitelj, predstojnik, ravnatelj 

Storite dobro, komur le morete, slabega nikomur. I 137 
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Da bi delali dobro, je potrebno veliko poguma, pripravljenosti sprejeti kakršno koli žrtev, nikdar 
nikogar poniževati, biti vedno ljubeznivi II 52 

Predstojnik najučinkoviteje vodi s svojim zgledom. II 54 

Zelo pomembno je, da ravnamo tako, da od nas ne odide nezadovoljen noben fant. II 153 

Potrudi se, da te bodo imeli radi, potem te bodo z lahkoto ubogali. II 154 

Duhovnik si ne bi smel nikoli dovoliti, da bi se mu kdo približal, ne da bi slišal vsaj eno besedo, ki bi 
razodevala željo po večnem odrešenju duše. III 75 

Samo s potrpežljivostjo lahko dosežemo velike stvari. III 147 

Za duhovnika je molitev kot voda za ribo, zrak za ptico, izvir za jelena. III 246 

Tem, ki se posvečajo službi bližnjemu, je molitev prav tako potrebna kot vojaku orožje. III 613 

Ne reci vedno vsega, kar veš, vendar povej razumljivo to, kar rečeš. III 614 

O drugih govori malo, o sebi še manj. III 617 

Toplo vam priporočam; v svojem govoru se izogibajte ostrih in pikrih besed; ravnajte drug z drugim 
kot dobri bratje. IV 208 

V obsojanju bodite počasni. IV 439 

Nikdar ne ponižujte teh, ki so pogrešili, pač pa poskrbite, da se ponižajo sami od sebe. IV 561 

Duhovnikova moč je v potrpežljivosti in v odpuščanju. IV 628 

Čas je dragocen, zato je treba odstraniti vse ovire, ki bi lahko onemogočile, da bi ga dobro izkoristili. 
IV 746 

Pokorščina združuje, množi moči in z Božjo pomočjo dela čudeže. V 10 

Vedno se potrudi, da bi zmanjšal število nasprotnikov in povečal število prijateljev in jih naredil za 
prijatelje Jezusa Kristusa. V 512 

Dokler bomo ubogi nam Previdnost ne bo odtegnila potrebnega. V 671 

Navadite se samoobvladovanja, kajti to je način, da boste vedno imeli dosti prijateljev in nobenega 
sovražnika. VI 102 

To, kar imamo, ni naše, temveč ubogih. V 682 

Vsaka duhovnikova beseda mora biti sol za večno življenje in to na vsakem kraju in z vsakim 
človekom. VI 381 

Pomanjkanje ponižnosti je vselej gorje za skupnost. VI 389 

Vedno bodite pripravljeni dobro soditi o bližnjem. VI 694 

Če duhovniki niso spoštovani, je to njihova krivda. Pravi duhovniki imajo vedno mnogo takih, ki jih 
cenijo. VII 109 

Predstojnik mora biti oče, zdravnik in vodnik, vendar pripravljen prenašati in pozabljati. VII 509 
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Zaradi miru v hiši bodite ponižni in strpni. VII 509 

V tvojem ukazovanju naj vedno čutijo, kako jim želiš dobro, nikdar pa tvojih kapric. VII 524 

Včasih bomo utrujeni, na koncu z močmi, zdelani zaradi neudobnosti, vendar pogum: zgoraj se bomo 
spočili, spočili za vedno. VII 647 

Vsak klerik naj tako dela, kakor da bi on bil ravnatelj. VII 795 

Svoje počitnice bomo preživeli v nebesih. VIII 444 

Predstojnik mora imeti tri lastnosti: pripravljenost odpuščati, počasnost pri kaznovanju, hitrost v 
pozabljanju. VIII 446 

Želim, da si odslej pridobiš srca brez besed; če že govoriš, naj bo to vedno dobrohotno. VIII 490 

Kdor bi vstopil v Družbo z namenom, da bi užival mirno življenje, udobje pri študiju..., bi imel 
zgrešene cilje; to ne bi bilo tisto, hoditi za Gospodom. Kdor si obeta lagodno življenje, naj ne vstopi v 
salezijansko družbo. VIII 828-9 

Kadar duhovnik živi čisto in nedolžno, postane gospodar src. IX 387 

Da bi na svetu storili kaj dobrega, moramo biti povezani ter drug drugega spoštovati. IX 574 

Gorje redovnim hišam, kjer živijo življenje bogatih ljudi. IX 702 

Krepost čistosti je potrebna vsem, posebej pa tistim, ki se skrbijo za vzgojo mladine. IX 705 

Tako zapovedujte, da vas bodo z lahkoto ubogali. IX 713 

Predstojnik mora poznati naravo svojih podrejenih, njihov značaj, njihova nagnjenja, njihove navade, 
njihov način mišljenja, da bi lahko ukazoval tako, da ga bodo z lahkoto ubogali; pri tem mora misliti 
na to, da tisti, ki ne zna ubogati, ne zna ukazovati. IX 713 

Bolje je, da nas je malo, a z dobro voljo, kot veliko število nezadovoljnih. IX 812; XVIII 848 

Predstojnik ni sodnik, ampak oče, ki opozarja..., kot prijatelj spomni na napake na samem. IX 998-99 

Obleka, ki se najbolje poda redovniku, je svetost življenja. X 66 

Kakršno koli službo opravljamo salezijanci, vedno moramo učiti pot kreposti. Tistemu, ki tega, kar uči, 
ne dela, bodo rekli: Pozdravi sam sebe. X 821 

Katoliški duhovniki so bili vedno prepričani, da se je treba kar v največji meri potruditi za vzgojo 
mladine. X 896; XVI 169 

Vzgojitelji naj ne bodo preobčutljivi in malenkostni, naj bodo umirjeni, znajo odlašati in čakati. X 1018 

Vsi, s katerimi govoriš, naj postanejo tvoji prijatelji. X 1039 

Bodi z mladimi ves čas, ko je možno. To je velika skrivnost, ki ti bo omogočila, da postaneš gospodar 
njihovih src. X 1043 

Ljubezen in ljubeznivost naj bosta lastnosti ravnatelja. X 1045 

Nobeden, ki ni zmožen ubogati, ne bi smel zapovedovati. X 1045 

Bodimo varčni v vsem, vendar tako, da bolnim ne bo nič manjkalo. X 1046 
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Salezijanci smo sveti, ali pa nismo salezijanci. X 1078 

Propad redovnih družb lahko pripišemo dejstvom, ker predstojniki niso bili zvesti pravilom. X 1080 

Salezijanske hiše naj bodo kot družine, v katerih je ravnatelj kot oče, ki ne more drugače kot da ljubi 
in potrpi... Ravnatelj naj predstavlja Božjo dobroto. X 1094 

Salezijanci moramo, pa naj to zahteva od nas kakršno koli žrtev, s pobožnostjo in z znanjem duše 
usmerjati k dobremu in h kreposti; bodimo luč z dobrim zgledom. X 1096 

Učitelji naj imajo enako radi vse svoje učence; spodbujajo naj vse, prezirajo pa nikogar. X 1103 

Moralnost gojencev je odvisna od teh, ki jih učijo, asistirajo in vodijo. Česar kdo nima, tega ne more 
dati, pravi pregovor. Iz prazne vreče ni mogoče nasuti žita, ne iz polne pletenke droži dobrega vina. X 
1104 

Moji sinovi, če hočemo ohranjati in pospeševati dobre navade v naši hiši, moramo biti učitelji z 
dobrim zgledom. X 1104 

Od svojih podrejenih ne smemo nikdar zahtevati tistih kreposti, ki jih tudi sami nimamo. X 1105 

Tri značilnosti Družbe: veliko delati, nikdar se pritoževati nad razmerami, če ni možno delati na enem 
kraju, iti drugam. XI 83 

Duhovnikovo plačilo naj bodo duše in nič drugega. XI 240 

V praksi se je treba držati tega, kar pravi sv. Hieronim: 'Ljubite vse enako, ali ne ljubite nikogar.' 
Ravnatelji naj poskrbijo, da bodo vsi tako ravnali. XI 356 

Zvestoba pravilom je edini način, da bo naša Družba trajala. XII 81 

Ljubeznivo in dobrotno ravnanje naj bo značilnost vseh predstojnikov. XII 88 

Kako dobro de fantom, kadar čutijo, da z njimi lepo ravnamo. Svoje srce izročijo v roke 
predstojnikom. XII 88 

Ne, dragi moji, nihče naj ob vstopu v Družbo ne misli, da bi s tem don Bosku napravil veselje. Ne! XII 
152 

V časih, v katerih živimo, moramo biti dostojni v vseh pogledih in izjemne čistosti. XII 224 

Predstojnik je eden, potrpežljiv pa mora biti z vsemi. XII 455 

Dobro si zapomnite, da nič ne zaleže nasilno ravnanje, nič ne pomaga stalna prisila, tukaj velja samo 
nenehno potrpljenje, tj. vztrajnost, zvestoba, delavnost. XII 457 

Stvar, ki jo lahko opravljamo vsi in je najbolj koristna - se imenuje dober zgled. XII 626 

Dobro enega, bodi dobro vseh; slabo enega naj bo slabo tudi vseh. XII 630 

Dobro, ki ga pričakujemo od redovnih ustanov, je prav v tem, ker delajo skupaj. XII 631 

Bistveno opravilo ravnatelja je: razdeliti zadolžitve, potem pa poskrbeti, da se izpolnijo. XIII 118, 887 

Moralnost med gojenci je sorazmerna z moralnostjo, ki jo izžarevajo salezijanci. XIII 247 

Mrmranje in kritiziranje so razlog za propad redovnih družb. XIII 339 
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Kadar se v hiši pojavijo nerednosti ..., bo nastopilo poboljšanje le, če med predstojniki vlada svetost 
in delavnost. XIII 398 

Nihče naj ne vstopi v Družbo v upanju, da bo stal s prekrižanimi rokami. XIII 424 

Da bi se učili, je potrebno brati, brati veliko dobrih knjig. XIII 430 

Nikdar ne pozabi (ravnatelj), da si oče vseh. XIII 716 

Tvoje vedenje bodi ljubezen, s katero se potrudiš, da storiš vsem dobro, slabega nikomur. XIII 723 

Ne vedi se kot predstojnik, marveč kot prijatelj, brat in oče. Tvoja zapoved bodi ljubezen. XIII 723 

S krepostjo čistosti redovnik ohranja namen, da je ves posvečen Bogu. XIII 799 

To, kar ima duhovnik, je lastnina revnih. XIII 808 

Vzgojitelj je človek, ki se je posvetil blagru svojih vzgajancev. XIII 922 

Vzgojitelj se med gojenci potrudi, da te bodo imeli radi, če hočeš, da se te bodo bali. XIII 923; X 1014 

V vsaki hiši vsi z ravnateljem tvorijo središče. Gorje, če se v hiši ustvarita dve središči. Ravnatelj naj 
torej poskrbi, da se v njegovi hiši ne bo razbila enotnost. XIV 45 

Ravnatelj mora imeti herojske sposobnosti prenašati pomanjkljivosti drugih. XIV 293 

Ravnatelji: bodite potrpežljivi kot Job. XIV 383 

Če salezijanske hiše ne bi zmogle biti takšne, kot bi morale, bi rajši vedel, da bi nehale delovati. XV 
487 

Da bi pri fantih uspeli, morate vložiti veliko truda, da z njimi lepo ravnate. XIV 513 

Ponavljam vam: nikdar ne pozabite na dobroto v ravnanju. XIV 514 

Srca mladih si pridobite z ljubeznijo. XIV 514 

Kleriki in duhovniki so dolžni biti med odmorom s fanti. XIV 840 

Niti predstavljati si ne moremo, kako mlade žalijo nekatere fraze, določene opazke, ki jih izrečemo na 
njihov račun. XIV 846 

Če hočemo kakega ponižati, ker smo predstojniki, bomo izpadli smešni. XIV 847 

Mi moramo biti utelešeno pravilo; sto lepih besed brez zgleda nič ne zaleže. To, kar moramo izpolniti, 
ni naša volja, temveč zahteva pravila. Pravilo je predstojnik vsem, je Božji glas. XIV 849 

Bolje je o drugih vedno govoriti dobro; če to ni mogoče, pa molčati. XVI 307 

Če želite predsedovati drugim, morate najprej dajati dober zgled. XVI 313 

Predstojnikova sposobnost se ne kaže samo v tem, da sam dela, ampak da zna tako urediti, da drugi 
delajo. XVI 420 

Bodite trdni v dobrem in v preprečevanju slabega, vendar vedno blago in modro, vztrajno in z 
ljubeznijo. XVI 440 
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Ne dajajte vtisa, da ste kaj ukrenili zaradi slabe volje ali prenagljenosti, ker boste sicer zgubili svojo 
avtoriteto. XVI 441-2 

Tem, nad katerimi imamo kakšno oblast, dajmo čutiti, da so naši otroci. Dajmo se jim v službo, kakor 
je storil Jezus. XVI 442 

Ravnajte tako, da tistemu, ki je pogrešil, pustite možnost, da mu odpustite. XVI 444 

Ravnatelj naj dobrohotno posluša, spodbuja pogovor, prepreči nesporazume ... Naj ne bo osoren, 
marveč naj bo kot prstan, ki vse povezuje v dobroti. XVII 192 

V moji hiši imamo kruh, dan za dnem ga pošilja Previdnost; pri nas delamo, vsak mora delati za tri; pri 
nas so nebesa, kajti kdor dela, ima pravico do koščka nebes. XVII 251 

Ravnatelj vedno ravnaj z drugimi v družinskem duhu. XVII 267 

Slava naše Družbe do trajala tako dolgo, dokler bomo zvesto spolnjevali naša pravila. XVII 272, 511 

Salezijanci bodo v vsem uspeli s skromnostjo, delavnostjo in zmernostjo. XVII 301 

Dobrohotnost v govorjenju, v dejanjih in v svarilih doseže vse pri vseh. XVII 628 

Četrta zaobljuba salezijancev: dobrota in potrpežljivost. XVII 629 

Skupno dobro naj ima vedno prednost pred zasebnim. XVII 660 

To, kar nas posvečuje, ni trpljenje, pač pa potrpežljivost. XVIII 129 

Ne posebne pijače in ne hrane; najprej naj poskrbi (ravnatelj) za sobrate, potem za mlade. XVIII 188 

Kot svetoskrunstvo je ..., da ubogajo samo takrat, kadar jim je všeč. XVIII 207 

Bolje je imeti srce očeta kot glavo predstojnika. XVIII 866 

  

Vera, zakramenti, verouk 

Njegovo veselje je bilo otroke poučevati katekizem. II 18 

Kdor nas hoče odvrniti od obhajila, je velik sovražnik naše duše. III 162 

Sovražnik naše duše je, kdor nas oddaljuje od spovedi. III 162 

Pogosto obhajilo in vsakdanja maša sta dva stebra, ki morata nositi vzgojno stavbo. III 354 

Prva stvar je molitev, z molitvijo pa delo; kdor ne dela, nima pravice jesti. III 354 

Razvedrila so imela samo ta namen, da je otroke lahko poučeval katekizem. III 454 

Samo vera je sposobna začeti in končati veliko delo resnične vzgoje. III 605 

Gospod pomnoži časti tistim, ki mu služijo. IV 526 

Ne zahtevam več kot se zahteva od vsakega dobrega kristjana, toda skrbim, da te molitve dobro 
opravijo. Bolje je ne moliti kot slabo moliti. IV 683 

Naša moč je moralna moč; mi govorimo srcu mladine. V 225 
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Ne morejo se vsi postiti, vsi pa lahko ljubijo Boga. V 556 

Nobena gmotna korist ne more odtehtati in opravičiti moralno slabo. V 556 

Prava vera se ne izčrpa v besedah, prehajati mora v dejanja. VI 144 

Trije delavci naredijo več kot deset, če Bog da v pomoč svojo roko. VI 328 

Danes pa si nisi umil obraza! VI 426 

Kdor ni danes pripravljen dobro umreti, je v veliki nevarnosti, da bo umrl slabo. VI 442 

Pod nobenim pogojem ne dopuščam nemoralnosti, kletve in kraje. VI 353 

Ko gre za žalitev Boga, se ne ozirajte na ničesar, samo da jo preprečite. VI 832 

Največji zaklad je Božja milost. VI 835 

Kadar na prižnici spregovorite dve besedi, bodi ena o dobri spovedi. VI 903 

Rajši imam trdno krepost, kot izredne milosti. VI 969 

Lahko se snideva v nebesih: vi s svojim denarjem in jaz s svojim uboštvom. VII 28 

Ne delajo nas dobrih pogoste spovedi, ampak sadovi, ki jih spovedi prinašajo. VII 84 

Pomagajte mi v boju proti grehu. VII 376 

Oh, če bi mogel v vas prebuditi to veliko ljubezen do Marije in do Jezusa v Najsvetejšem zakramentu, 
kako bi bil srečen ... Bil bi pripravljen z jezikom drsati vse do Superge. VII 680 

Ali vera ali palica. VII 557 

Še nikdar nisem slišal, da bi bil kdo ob smrti zadovoljen zaradi slabega, ki ga je storil. VII 674 

Poslanstvo Oratorija se je začelo s preprostim prazničnim veroukom. VII 890 

Hudobni duh se ničesar tako ne boji kot dobrih obhajil in pogostih obiskov Najsvetejšega. VIII 49 

Če prosite Jezusa v Najsvetejšem zakramentu katerokoli potrebno stvar, vam bo podelil. VIII 49 

Pogum imajo pristopiti k obhajilu, pa ne pomislijo, kako bi popravili svoje napake. VIII 55 

Košček nebes poplača vse. VIII 444 

Spoved bodi kratka in iskrena, brez prenašanja krivde na druge. VIII 823 

So taki, ki nenehno menjajo spovednika. Podobni so bolniku, ki teka od zdravnika do zdravnika. VIII 
825 

Ta Družba je na svojem začetku preprost katekizem. IX 61 

Kdor ne obvladuje telesa, ni zmožen prav moliti. IX 352 

Trpeti, četudi umreti, nikdar grešiti. IX 567 

Nebesa niso za lenuhe. X 9 

Vera je, ki vse naredi. X 90 
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Vsak naj bo pripravljen prenašati mraz in vročino, žejo, lakoto, napor in prezir, kadar s tem povečamo 
Božjo slavo in koristimo zveličanju lastne duše. X 666 

Če bi jaz in vi, dragi otroci, imeli več vere, več zaupanja v Boga in v Marijo Pomočnico, bi rešili na 
tisoče več duš. X 1078 

Moralnost gojencev je odvisna od teh, ki jih učijo, asistirajo, vodijo. X 1104 

Zgodovina nas uči, kako je bila v vsakem času cenjena krepost in so vedno bili slavljeni tisti, ki so jo 
živeli. XI 252 

Še pri šestdesetih letih imam težave pri spovedovanju mladih. XI 308 

Do poveličanja ni mogoče priti drugače kot z velikim naporom. XI 363 

Misijonar mora biti pripravljen dati življenje ..., pa da ne bi zmogel prenesti nekoliko prijateljeve 
zoprnosti! XII 107 

Krepost rodi mir v srcu, naklonjenost ljudi in Gospodov blagoslov. XII 278 

Vse svoje zaupanje stavimo v Boga in vse od njega upamo; hkrati pa v polnosti razvijamo svojo 
dejavnost. XII 280 

Božja previdnost nas bo nehala podpirati tistega dne, ko bomo denar razmetavali za odvečne in 
nepotrebne reči. XII 376 

Ni mi znano, da bi bil kdo nezadovoljen ob smrtni uri, ker se je posvetil Bogu. XII 454 

Kdor hoče malo misliti na svojo dušo, naj se spove samo enkrat mesečno. XII 566 

Kdor sam naredi malo, naredi z Marijino pomočjo veliko. XII 578 

V hiši prenašamo vsakršno muhavost, vsako otročarijo, vsako nevšečnost, nikakor pa ne žalitve Boga. 
XII 585 

Kdor je v Božji milosti, zvečer mirno zaspi; prav nič ga ne skrbi, kako bo z njim. XII 609 

Če ne bi videli Božje roke, bi nas zares lahko imeli za slepe. XIII 67 

Kadar slaba navada zastara, lahko takega človeka spreobrne samo še čudež. XIII 273 

Molitev zmore, česar mi ne moremo. XIII 273 

Pomnite, da nam Marija priskrbi vse milosti, ki so potrebne vsakemu izmed nas. XIII 408 

Ohranjajmo telo snažno kot je to možno. Pomembneje pa je na duši ne imeti greha. XIII 417 

Ponavljam, da brez vere za mladino ni mogoče storiti nič dobrega. XIII 557 

Zakaj govorijo, da don Bosko hoče preveč vere? Jaz pa ponavljam, da brez vere ni mogoče storiti nič 
dobrega med mladimi. XIII 557 

V velikih potrebah nam Bog pošilja izredno pomoč. XIII 626 

Temelj srečnega življenja fanta je pogosto obhajilo. XIV 126 

Katekizem v Oratoriju - to je njegov edini namen odrešenja. XIV 541 
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Za mlade mora biti katekizem to, kar je Sveto pismo ali sv. Tomaž za teologe. XIV 838 

Če z denarjem storimo veliko, z molitvijo dosežemo vse. XV 492 

Če denar premore veliko, vera zmore vse in zmaga v vsem. XV 492 

Vera in molitev sta naše orožje, naša opora. XV 805 

Kdor ni v miru z Bogom, nima miru v sebi in ne z drugimi. XVII 113 

Zadošča, da fant stopi v salezijansko ustanovo, pa ga že Marija sprejme v posebno varstvo. XVII 144 

Veselje, radost, razigranost 

Dnevu, ki nam je obtežil srce, ne moremo reči razvedrilo. II 31 

Bodite vedno veseli, samo ne grešite. III 603 

Pomni, da pri nas obstoji svetost v tem, da smo zelo veseli. V 356 

Bodi vesel. VI 401 

Veselje, študij, pobožnost. VII 494 

Sedaj sem zadovoljen, ker te vidim veselega. IX 627; XIV 52 

Veselje in šale da, vendar z mero in brez vreščanja. X 616 

Hudobni duh se boji veselih ljudi. X 648 

Če želite, da bo vaše življenje veselo in zadovoljno, poskrbite, da boste v Božji milosti. XII 133 

Kakšna pokorščina pa bi bila s povešenim nosom! Vse moramo delati veselega obraza. XII 564 

Vzgoja 

Ne z udarci, s krotkostjo in dobroto si boš pridobil te svoje prijatelje. I 124 

Poskušam jih narediti za dobre državljane na zemlji, da bi nekega dne bili vredni prebivalci nebes. II 
45-6 

Potrudi se, da te bodo imeli radi, potem te bodo tudi z lahkoto ubogali. II 154 

Hiba sodobne pedagogike je v tem, ker noče, da bi se v vzgoji govorilo o večnih resnicah. II 214 

Vsak jezik, ki se ga naučimo, pomeni eno oviro manj med nami in milijoni in milijoni naših bratov 
drugih narodov; tako nam je omogočeno delati dobro. II 279 

Lenoba in brezdelje prineseta s seboj vse napake. III 92 

Pomnite, da vas pošiljam lovit, ne pa, da bi se vi ujeli. III 592 

Samo vera more izvršiti veliko delo resnične vzgoje. III 605 

O bližnjem misli vedno z ljubeznijo, govori pa tako, kot bi želel, da govorijo o tebi. III 614 

Drugim odpusti vse, sebi ničesar. III 617 
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Ni tvoj prijatelj, kdor te vedno hvali. III 617 

Prostovoljno prenašaj napake drugih, če hočeš, da bodo drugi prenašali tvoje. III 617 

Pomagaj mi rešiti mnogo duš, najprej tvojo. III 620 

Pouk in dobrohotna, potrpežljiva ter prizanesljiva ljubezen sta edini sredstvi za dosego moralnosti pri 
mladih. Tukaj ljubezen več zaleže kot palica. IV 20 

Mladim je treba dati veliko prostosti, da skačejo, tekajo, kričijo, kolikor jih je volja; gimnastika, glasba, 
sprehodi, gledališče so učinkovita sredstva za ohranjanje discipline. IV 549 

Dober vratar je pravi zaklad za vzgojno ustanovo. IV 550 

Oholost je črv, ki gloda in bo uničil sadove vaših dobrih del. IV 748 

V vsakem mladem je točka, ki je občutljiva za dobro; prva vzgojiteljeva naloga je, najti to občutljivo 
vrvico. V 367 

Najboljši pouk je tisti, da to, kar priporočaš drugim, sam delaš. V 562 

Nemogoče je dobro vzgajati mlade, če ti nimajo zaupanja v predstojnike. V 917; VI 320 

Ošabnost je pomanjkanje ljubezni, pozablja na zapoved odpuščanja, oddaljuje nas od drugih in stori, 
da smo vsem zoprni. VI 102 

Mladi, želimo, da se nas ne bojite, hočemo, da nas imate radi in da nam povsem zaupate. To je edini 
način, da Oratorij postane raj na zemlji in da v njem ne bo nihče nezadovoljen. VI 320-1 

Biti dober ne pomeni, da nimamo pomanjkljivosti, ampak, da se z njimi ne sprijaznimo. VI 322 

Odpustiti pomeni za vedno pozabiti. VI 363 

Tako vidimo, da ni drugega sredstva, da bi prenovili družbo, kot dobra vzgoja mladine, ki bo potem 
povzročila splošno izboljšanje narodov. VI 858 

V ravnanju z gojenci nas mora vedno voditi dobrohotna ljubezen. Naj nihče nikdar ne reče o nas: ta 
pa je oster in strog. Ne! To ni naš način vzgoje mladih. VI 890 

Pri nas je nujno, da je vsak pripravljen na velike žrtve, ne zdravja, ampak volje. VII 47 

Učilnica naj nam bo svet kraj. VII 556; XI 221 

Len fant bo nesrečen, v breme svojim staršem, vzgojiteljem in samemu sebi. VII 599 

Brez pokorščine zavlada nered, nezadovoljstvo in ni več mogoče storiti nič kaj koristnega. VII 602 

Da pri kakem fantu uspemo, je milost, ki jo pišemo v srce Boga s črkami velikih žrtev in vztrajne 
molitve. VIII 243 

Pokorščina je ključ do vseh drugih kreposti. IX 861 

Če nimate prijatelja, ki bi vas opozarjal na napake, najemite sovražnika, da vam naredi to uslugo. IX 
999 

Mar naš Gospod ni prišel na svet, da bi odrešil tudi dekleta? Torej, moram poskrbeti, da njegova kri 
ne bo zastonj prelita tako za fante, kakor za dekleta. X 586 
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Šola ni nič drugega kot sredstvo, da delamo dobro. X 1018 

Disciplina je temelj moralnosti in dobrega študija. X 1101 

Da bi bili dobri, je treba dobro poznati in ga uresničevati. XI 233 

V pogovoru, v nasprotjih, preden sodite, poslušajte obe strani. XI 390 

Življenje je preveč kratko; potrebno je pohiteti s tistim malo dobrim, kar lahko storimo, preden nas 
preseneti smrt. XI 409 

Brez trdega prizadevanja ni mogoče doseči velikih stvari; zaradi tega moramo biti pripravljeni na vse. 
XII 631 

Z mladimi ravnajte dobrohotno, da boste vredni zaupanja. XIII 84 

Potrebno je, da rastete in postanete krepostni. XIII 89 

Da bi ohranili zdravje, morate zadosti počivati. XIII 246 

Treznost, kajti bolj kot zdravje telesa moramo ohraniti zdravje duše. XIII 433 

Brez vere ne moremo storiti nič dobrega med mladimi. XIII 557 

Hočete storiti kaj dobrega, svetega, najsvetejšega, božjega? Vzgajajte mladino. XIII 629 

Godrnjanje je smrt za nove poklice. XIV 44 

Red prepreči veliko zla. XIV 44 

Herojstvo je v prenašanju slabosti drugih. XIV 293 

Otrok niste vi, otrok je posnemanje; v don Boskovih ustanovah imajo najboljše zglede za posnemanje. 
XIV 360 

Za Božjo milostjo je telesno zdravje največja dobrina. XIV 382 

Če se vam danes ne zdi vredno dati tolar za vzgojo, bodo nekega dne prišli sami in nam pobrali vse. 
XIV 485; XVI 66 

Neko stvar, ki vam jo priporočam bolj kot druge: kjer koli se nahajate, se pokažite kot dobri kristjani 
in pošteni ljudje. Potem se boste zares izkazali kot pravi don Boskovi sinovi. XIV 511 

Telesno zdravje je v Božjih rokah, zdravje duše pa v naših. XIV 652 

Nikdar ne govorite slabo in ne smešite stvari, ki jih imajo radi mladi (domovina, obleka, stan, 
revščina). XIV 846 

Sto lepih nagovorov brez zgleda ne velja nič. XIV 849 

V velikih nevarnostih moramo podvojiti napore in žrtve. XV 350 

To, kar lahko dobrega naredita družba in Cerkev, je dobra vzgoja mladine. XVI 238 

Blagor družbe in Cerkve sta odvisna od dobre vzgoje mladine. XVI 238 

Presveta Devica Marija blagoslavlja tistega, ki se ukvarja z mladino. XVI 238 
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Vztrajajte pri ustaljenih delih velikodušne ljubezni dobrih del. Najbolj pomembna pa je krščanska 
vzgoja mladine. XVI 245 

Naša ustanova si prizadeva zmanjšati število razbrzdancev in potepuhov, mladoletnih prestopnikov in 
kradljivcev, izprazniti zapore; z eno besedo: skuša vzgojiti dobre državljane, da bi v družbi ohranili 
red. To je naša politika. XVI 291 

Vzgoja je stvar srca, čigar gospodar je samo Bog. Mi ne bi mogli v ničemer uspeti, če nas Bog sam ne 
bi poučil v tej umetnosti in nam ne bi dal ključev v roke. XVI 447 

Če kdo daje slab zgled in pohujšuje, ga je treba brez odlašanj odstrani iz ustanove, vendar kolikor je 
mogoče poskrbimo za njegovo dobro ime. XVI 447 

Beseda za lahko noč je glavni ključ hiše. XVII 190 

Nikdar ne bi mislil, da bo prišlo do tolikšne blodnje, kot je danes: zgubljati čas in škodovati duši z 
branjem romančkov. XVII 196 

Mrmranje je najhujša kuga, ki se je moramo izogibati. XVII 267 

Razlog za slabo je samo eden: poganska vzgoja, ki v glavnem prevladuje v šolah. XVII 442 

Ne glejte na izdatke, ko gre za to, da imate vse, kar zagotavlja red. XVIII 188 

Delati, trpeti, molčati. XVIII 485 

Zaupanje 

Zaupanje v predstojnike je ključ do notranjega miru, najbolj učinkovito sredstvo, ki prežene slabo 
voljo. IV 554 

Vzgoja fantov ne more biti dobra, če nam ti ne zaupajo. V 917 

Hiša, kjer vlada zaupanje, se spremeni v raj, kjer ni nihče nezadovoljen. VI 320 

Daj mi ključ! Od prtljage? Ključ od srca. VI 383 

Hočete postati sveti? Spoved je ključavnica, ključ pa zaupanje v spovednika. VII 49 

Nočem, da bi me imeli za predstojnika, pač pa za prijatelja. Zato se me nikar ne bojte, marveč imejte 
veliko zaupanje, takšno, kot ga pričakujemo od dobrih prijateljev. VII 503 

Želim, da se razumemo in da med menoj in vami vlada resnično prijateljstvo in zaupanje. VII 504 

Zaupanje je za don Boska najdražja stvar na svetu. VIII 982 

S fanti moramo ravnati dobrohotno in jim zaupati. XIII 84 

 * G. B. Lemoyne, A. Amadei, E. Ceria, Memorie Biografiche di Don Giovanni Bosco, Scuola Tip. 
Salesiana - SEI , San Benigno Canavese & Torino. 
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